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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO

QUESTAO 03

Analise 0 texto a seguir e, em seguida,
responda as questoes:

“Algum tempo hesitei se devia abrir estas
mema@rias pelo principio ou pelo fim, isto &, se
poria em primeiro lugar 0 meu nascimento ou
a minha morte. Suposto o0 uso vulgar seja
comecar pelo nascimento, duas consideragdes
me levaram a adotar diferente método: a
primeira € que eu ndo sou propriamente um
autor defunto, mas um defunto autor, para
quem a campa foi outro bergo; a segunda é que
0 escrito ficaria assim mais galante e mais
novo. Moisés, que também contou a sua morte,
ndo a pds no introito, mas no cabo: diferenca
radical entre este livro ¢ o Pentateuco”.
(Machado de Assis in Memdrias Postumas de
Bras Cubas).

De acordo com o autor-personagem, € menos
comum:

(A) ndo comecar um livro por sua morte.

(B) mesclar informacdes sobre a vida e a
morte.

(C) comecar um livro por seu nascimento.
(D) comegar um livro por sua morte.

(E) ndo comecar um livro por seu nascimento
nem por sua morte.

QUESTAO 04

QUESTAO 01

Com base nas palavras do autor-personagem,
pode-se afirmar que se trata de um:

(A) texto teatral.

(B) texto psicografado.
(C) texto autobiografico.
(D) texto jornalistico.
(E) texto religioso.

Segundo o texto, a diferenca entre o autor-
personagem e Moisés é que:

(A) o autor comega pela morte; Moisés, pelo
nascimento.

(B) o autor fala da morte; Moisés, da vida.

(C) o autor comeca pelo nascimento; Moises,
pela morte.

(D) o autor escreveu um livro mais galante que
0 de Moisés.

(E) o autor pretendia igualar-se a Moises.

QUESTAO 05

QUESTAO 02

No final do texto, o autor compara-se a Moisés
porque ambos:

(A) foram mal compreendidos.
(B) falaram sobre suas mortes.
(C) valorizaram a vida.

(D) escreveram livros.

(E) foram religiosos.

Ao se analisar o texto, pode-se deduzir
prioritariamente que o Pentateuco:

(A) s6 trata da vida de Moises.

(B) foi escrito por Moisés.

(C) serviu de modelo ao autor do texto.
(D) serviu de inspiracdo ao autor do texto.
(E) néo fala da morte de Moisés.
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QUESTAO 06

A palavra “introito” (linha 12), utilizada pelo
autor, é sindbnima de:

(A) definicao.
(B) fascinacao.
(C) admoestacdo.
(D) finalizacéo.
(E) introducéo.

QUESTAO 10

QUESTAO 07

Na linha 12 do texto, o autor conjuga o verbo
“por” em qual tempo?

(A) pretérito mais que perfeito do indicativo.
(B) preteérito imperfeito do indicativo.

(C) pretérito perfeito do indicativo.

(D) imperativo.

(E) infinitivo pessoal.

Na frase “Moisés, que também contou a sua
morte, ndo a pOs no introito, mas no cabo”,
pode-se afirmar que Moisés exerce a funcao
gramatical de:

(A) artigo definido.
(B) predicado simples.
(C) artigo indefinido.
(D) predicado proprio.
(E) sujeito.

QUESTAO 11

QUESTAO 08

Como se separa silabicamente de forma correta
a palavra “propriamente”, utilizada pelo autor
do texto?

(A) pro-pria-men-te.
(B) propria-mente.
(C) pro-pri-a-men-te.
(D) pro-priamente.
(E) pro-pri-amente.

“Carlinhos comprava muitos doces quando era
crianga”. A palavra “comprava’:

(A) apresenta encontro consonantal.

(B) apresenta dois digrafos.

(C) tem 0 mesmo numero de letras e fonemas.
(D) € uma palavra proparoxitona.

(E) esta conjugada no presente do indicativo.

QUESTAO 12

QUESTAO 09

O nome “Moisés” pode ser definido como um
substantivo:

(A) gentilico.
(B) proprio.
(C) comum.
(D) coletivo.
(E) religioso.

Assinale a alternativa que contém apenas
palavras oxitonas.

(A) telefone, mesa, chumbo.
(B) alegoria, ciéncia, café.

(C) siléncio, medicina, caneta.
(D) anzol, computador, eficaz.
(E) batata, anel, rapaz.
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QUESTAO 13

2 6

As palavras “nédulo”, “prancheta”, “lobaz” e
“casebre” estdo, respectivamente, nos graus:

(A) aumentativo, diminutivo, diminutivo e
diminutivo.

(B) diminutivo, diminutivo, diminutivo e
diminutivo.

(C) aumentativo, diminutivo, aumentativo e
aumentativo.

(D) diminutivo, diminutivo, diminutivo e
aumentativo.

(E) diminutivo, diminutivo, aumentativo e
diminutivo.

MATEMATICA E RACIOCINIO

QUESTAO 16

Em uma lanchonete foram vendidos 119
pastéis de queijo, 106 de carne e 89 de palmito.
Ao final do dia, quantos pasteis foram
comercializados?

(A) 304.
(B) 314.
(C) 324.
(D) 315.
(E) 334.

QUESTAO 14

QUESTAO 17

O verbo “ter”, ao ser conjugado no pretérito
imperfeito do indicativo, apresenta a seguinte
formacdo:

(A) tive, tiveste, teve, tivemos, tivestes,
tiveram.

(B) tivera, tiveras, tivera, tivéramos, tivéreis,
tiveram.

(C) tinha, tinhas, tinha, tinhamos, tinheis,
tinham.

(D) teria, terias, teria, teriamos, terieis,
teriamos.

(E) terei, teras, tera, teremos, tereis, terdo.

Jodo foi a uma concessionaria de automadveis
para comprar um carro no valor de R$
32.000,00 (trinta e dois mil reais). Deu
17.000,00 (dezessete mil reais) de entrada e
acertou pagar o restante em 5 parcelas iguais
de:

(A) R$ 1.500,00.
(B) R$ 2.500,00.
(C) R$ 3.000,00.
(D) R$ 4.000,00.
(E) R$ 5.000,00.

QUESTAO 18

QUESTAO 15

Assinale a alternativa que apresenta apenas
digrafos vocalicos.

(A) chapéu, mel, céu.

(B) campo, banco, santo.
(C) péssego, nas¢a, ninho.
(D) flauta, prato, excecéo.
(E) chapéu, calga, blusa.

Em uma caixa contém 8.000 (oito mil) canetas.
Diante dessa informacéo, quantas dezenas de
canetas ha nessa caixa?

(A) 8.
(B) 80.
(C) 0,8.
(D) 8000.
(E) 800.

Rascunho
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QUESTAO 19

Uma fabrica de bebidas vai engarrafar toda a
cerveja contida em 8 barris. Cada barril contém
150 litros de cerveja e cada garrafa tem a
capacidade de 750 mililitros. Assinale a
alternativa que apresenta o nimero de garrafas
a ser utilizado pela fabrica.

(A) 1.200.
(B) 1.300.
(C) 1.400.
(D) 1.600.
(E) 1.800.

QUESTAO 21

QUESTAO 20

Maria foi ao mercado comprar 0s seguintes
produtos:

09 caixas de leite, a R$ 3,30 cada uma;
07 latas de oleo, a R$ 3,90 cada uma;
04 pacotes de arroz, a R$ 6,65 cada.
01 pacote de feijdo, a R$ 5,20.

Por pagar em dinheiro, Maria recebeu um
desconto de 10% (dez por cento) no total do
valor. Considerando que Maria deu ao
atendente uma nota de R$ 100,00, qual o valor
do troco que ela deve receber?

(A) R$ 18,45.
(B) R$ 20,08.
(C) R$ 11,20.
(D) R$ 19,18.
(E) R$ 21, 40.

Rascunho

Em um concurso publico, ha 150 candidatos
em apenas duas categorias: nivel superior e
nivel médio. Sabe-se que:

| — dentre os candidatos, 82 sdo homens.

Il — 0 ndmero de candidatos homens de nivel
superior € igual ao de mulher de nivel médio.

Il — dentre os candidatos de nivel superior, 31
sdo mulheres.

Diante dessas informacdes, pode-se concluir
que o namero de candidatos homens de nivel
médio é:

(A) 38.

(B) 40.

(C) 42.

(D) 45.

(E) 48.

QUESTAO 22

Para comemorar o aniversario de casamento,
um casal combinou de se encontrar na porta de
um cinema. O marido chegou as 19:23 e sua
esposa, que teve um contratempo, chegou as
21:11. Diante dessas informacdes, por quanto
tempo o0 marido esperou sua esposa?

(A) 1h48min.
(B) 48 min
(C) 2h48min.
(D) 1h38min.
(E) 38min.

Rascunho
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QUESTAO 23

QUESTAO 26

Um casal adquiriu um imovel pelo valor de R$
150.000,00. No entanto, nos 3 anos
subsequentes a aquisicdo, 0 imdvel
desvalorizou 5% (cinco por cento) ao ano.
Nesse periodo, quanto passou a valer o
imovel?

(A) R$ 138.510,15.
(B) R$ 128.606,25.
(C) R$ 130.246,05.
(D) R$ 125.100,10.
(E) R$ 122.880,75.

QUESTAO 24

Um grupo de 7 amigos resolveu comemorar o
titulo de seu time de futebol em uma pizzaria
da cidade. A conta final apresentou valor de R$
198,00, ja inclusos os 10% da gorjeta.
Sabendo-se que um desses amigos havia
esquecido a carteira, quanto pagara cada um
dos demais?

(A) R$ 35,00.
(B) R$ 33,00.
(C) R$ 37,00.
(D) R$ 36,00.
(E) R$ 34,00.

Sobre as opera¢cBes com numeros decimais,
assinale a alternativa que apresenta o resultado
correto:

(A) 17 + 4,32 + 0,0006 = 21,526.
(B) 4,85 — 2,3 = 2,65.

(C) 9,9 8,76 =1,24.

(D) 18 + 5,23 + 6,31 = 34,4,

(E) 19,6 + 3,04 + 0,076 = 22,716.

QUESTAO 27

QUESTAO 25

Uma determinada pessoa avanca 75 cm toda
vez que d& um passo. Ap6s 42 passos, a
distancia percorrida em metros sera de:

(A) 31,5.
(B) 30,0.
(C) 30,5.
(D) 31,0.
(E) 29,5.

Em uma residéncia, o chuveiro consome 30%
de energia elétrica, a geladeira consome 28% e
a lavadeira consome 5%. O consumo de
energia elétrica ao final do més foi de R$ 60,00
(sessenta reais). Desses, quantos reais foram
gastos com o chuveiro e a geladeira?

(A) R$ 42,00.
(B) R$ 35,80.
(C) R$ 44,60.
(D) R$ 34,80.
(E) R$ 38,60

Rascunho

QUESTAO 28

Em um setor de um hospital estdo internadas
120 pessoas, sendo 40% com a doenga A, 35%
com a doenca B, e 25% com a doenga C. O
numero de pessoas internadas com a doenca B
é de:

(A) 36.

(B) 40.

(C) 42.

(D) 48.

(E) 54.

Rascunho
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QUESTAO 32

QUESTAO 29
Quantos divisores naturais tém o namero 480?
(A) 48.
(B) 36.
(C) 32.
(D) 24.
(E) 12.
QUESTAO 30

Todos 0s componentes abaixo estdo presentes
em uma motoniveladora, EXCETO:

(A) escarificador de solo.

(B) cacamba de carregamento.
(C) lamina mavel de corte.
(D) motor.

(E) ripper de solo.

Neste més, Carlos atrasou o pagamento do
aluguel de seu apartamento. Por isso, teve que
pagar R$ 770,00, ja incluidos os 10% de multa
pelo atraso. Diante dessas informagdes, pode-
se concluir que o valor do aluguel do
apartamento de Carlos é de:

(A) R$ 680,00.
(B) R$ 700,00.
(C) R$ 720,00.
(D) R$ 710,00.
(E) R$ 690,00.

QUESTAO 33

A identificacdo externa do veiculo é feita
através de placas de identificagdo. As placas
que tém cor de fundo vermelha e simbolos
brancos representam:

(A) veiculo de aluguel.

(B) veiculo oficial.

(C) veiculo de aprendizagem.
(D) veiculo particular.

(E) veiculo estrangeiro.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 34

QUESTAO 31

Qual das operacBes abaixo NAO pode ser
realizada por uma motoniveladora?

(A) nivelamento de estradas.
(B) nivelamento de terrenos.
(C) construcao de rampas.

(D) cortes laterais na terra.

(E) carregamento de caminhdes.

Rascunho

Em uma rodovia sem sinalizacdo, qual é o
limite maximo de velocidade para veiculos de
passeio?

(A) 80 km/h.
(B) 90 km/h,

(C) 100 km/h,
(D) 110 km/h.
(E) 120 kmv/h.

Rascunho
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QUESTAO 35

QUESTAO 38

Deixar o condutor ou passageiro de usar o
cinto de seguranca, conforme o artigo 65 do
Codigo de Transito Brasileiro, constitui
infracdo de natureza:

(A) levissima.
(B) leve.

(C) média.

(D) grave.

(E) gravissima.

Qual dos recursos abaixo estd presente na
motoniveladora?

(A) deslocamento vertical das rodas dianteiras.
(B) sistema Wi-Fi.

(C) compactacéo vibratoria.

(D) compactagéo simples.

(E) rompedor de pedras e concretos.

QUESTAO 39

QUESTAO 36

Na sinalizacdo semaforica, um semaforo
piscando intermitentemente na cor amarela:

(A) indica permissdo para aumentar a
velocidade.

(B) indica parada obrigatoria.

(C) indica atencao, sinalizando a iminéncia de
parada obrigatoria.

(D) adverte a existéncia de obstaculo ou
situacdo perigosa na via.

(E) indica
imediatamente.

permissdo  para  passar

De acordo com a legislacdo brasileira, até 65
anos de idade € necessario renovar a Carteira
Nacional de Habilitacdo (CNH) a cada:

(A) 3 anos, ou conforme laudo medico.
(B) 5 anos, ou conforme laudo médico.
(C) 4 anos, ou conforme laudo médico.
(D) 6 anos, ou conforme laudo medico.
(E) 10 anos, ou conforme laudo médico.

QUESTAO 40

QUESTAO 37

Qual o significado da sigla DETRAN?

(A) Departamento de Transito.

(B) Departamento Espacial de Transito.

(C) Departamento Municipal de Transito.

(D) Departamento Intermunicipal de Transito.
(E) Departamento Estadual de Transito.

Rascunho

Uma multa de natureza grave equivale a
guantos pontos no prontuario de habilitacdo do
condutor?

(A) 2 pontos.
(B) 3 pontos.
(C) 4 pontos.
(D) 5 pontos.
(E) 6 pontos.

Operador de Motoniveladora

Pagina7 de7



